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Vragen van het lid Van Dijk over kernwapens en de

toetsingsconferentie TPNW

Aanleiding

Op 30 oktober 2023 heeft het lid Van Dijk vragen gesteld over kernwapens en de

toetsingsconferentie TPNW het Verdrag inzake het verbod op kernwapens {Treaty
on the Prohibition of Nuclear Weapons

Geadviseerd besluit

Graag uw akkoord met de beantwoording van de vragen

Kernpunten

De vragen zijn beantwoord conform antwoorden op eerdere soortgelijke

vragen en moties

Belangrijkste punt betreft een oproep tot deelname als observer aan de

tweede bijeenkomst van statenpartijen bij het TPNW van 27 november tot

1 december in New York U wijst deze oproep in uw beantwoording af

omdat deelname voor Nederland geen toegevoegde waarde heeft

In 2022 dienden SP Van Dijk en D66 Sjoerdsma kort voor aanvang een

motie in die opriep deel te nemen aan de eerste bijeenkomst van

statenpartijen van het TPNW in Wenen Het verslag van die deelname is

naar de Kamer gestuurd [vergaderjaar 2021 2022 33 783 nr 51]
Het is nog niet duidelijk of de SP dit jaar weer een motie overweegt in te

dienen

U antwoordt mede namens MinDef Die is akkoord met de antwoorden

Toelichting

De laatste alinea van brief aan de Kamer over de uitvoering van de motie Van

Dijk Sjoerdsma luidt

Op basis van deelname aan de eerste bijeenkomst van statenpartijen van het

TPNW concludeert Nederland vooralsnog dat verdere deelname als waarnemer

niet zinvol is Het uitblijven van een inhoudelijke discussie over verificatie en de

veiiigheidszorgen en toekomstig lidmaatschap van niet TPNW lidstaten met name
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de kernwapenstaten onderstreepte voor Nederland opnieuw de beperkte

toegevoegde waarde van dit verdrag
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Deze conclusie blijft onveranderd overeind ook omdat Nederland in recente

informele gesprekken met verschillende TPNW landen geen indicatie heeft

gekregen dat verificatie of mogelijk TPNW lidmaatschap van kernwapenstaten

tijdens de tweede bijeenkomst van statenpartijen aan de orde zal komen

Daarnaast is en blijft Nederland op alle niveaus in gesprek met TPNW landen over

wapenbeheersing en ontwapening Deelname aan de bijeenkomst van

statenpartijen zou dus ook vanuit het oogpunt van behoud of versterking van ons

diplomatieke netwerk geen toegevoegde waarde hebben

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden
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